
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年５月２２日（火）  ８：３６～８：４６  

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

○国会提出案件   １５件 

○公布（法律）    ４件 

○政令        １件 

○人事        １件 

  いずれも，案件表のとおり，決定となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。

○西村内閣官房副長官：国会提出案件について，申し上げます。まず，「食料・農業・

農村白書」について，御決定をお願いいたします。本件は，食料・農業・農村基本

法に基づき，国会に提出するものであります。本件につきましては，後程，農林水

産大臣から御発言があります。

  次に，質問主意書に対する答弁書１４件について，お手元の資料のとおり，御決

定をお願いいたします。 

次に，法律の公布について，御決定をお願いいたします。「厚生年金保険制度及び 

農林漁業団体職員共済組合制度の統合を図るための農林漁業団体職員共済組合法

等を廃止する等の法律の一部改正法」外３件が，１８日の参議院本会議において，

可決成立したものであります。 

次に，政令について，御決定をお願いいたします。「特定工場における公害防止組

織の整備に関する法律施行令の一部を改正する政令」は，公害防止管理者試験及び

公害防止主任管理者試験の受験手数料の額を改定するものであります。 

次に，人事案件について，申し上げます。井本勇外１４２名の叙位又は叙勲につ

いて，御決定をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，農林水産大臣。

○齋藤国務大臣：平成２９年度食料・農業・農村白書におきましては，我が国農業の

次世代を担う若手農業者に焦点を当て，農林業センサス等を用いた経営構造の特徴

やウェブアンケートで確認できた農業経営に対する考え等を紹介しております。

 また，政府が推進する明治１５０年関連施策の一環として，我が国の近代化に大

きく貢献した養蚕について記述するほか，海外も視野に入れた農業の実現，日ＥＵ・

ＥＰＡ交渉の妥結と対策，農泊の動き等を取り上げ，全国の様々な事例も紹介して

おります。 

 白書の作成に当たり，関係府省に御協力いただいたことに対し，感謝申し上げま

す。 

○菅国務大臣：次に，財務大臣。

○麻生国務大臣：株式会社日本政策金融公庫，株式会社日本政策投資銀行，輸出入・

港湾関連情報処理センター株式会社及び株式会社国際協力銀行の代表権を有する

総裁，会長又は社長につきまして，近く開催される各社の取締役会において，別紙

のとおり選定する決議がなされる予定ですが，その決議を認可いたしたいので，御

了解願います。

○菅国務大臣：次に，経済産業大臣。

○世耕国務大臣：日本アルコール産業株式会社及び株式会社商工組合中央金庫の代表

権を有する社長につきまして，近く開催される各社の取締役会において，別紙のと

おり決議される予定ですが，その決議をそれぞれ認可いたしたいので，御了解願い

ます。
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○菅国務大臣：次に，国土交通大臣。

○石井国務大臣：北海道旅客鉄道株式会社外８社の代表権を有する会長及び社長につ

いて，近く開催される各社の取締役会において，別紙のとおり決議される予定です

が，その決議をそれぞれ認可いたしたいので，御了解願います。

○菅国務大臣：次に，私から，海外出張不在中の臨時代理について，申し上げます。 

  河野大臣は，海外出張いたしておりますが，その出張不在中，私が，外務大臣の

臨時代理に指定されておりますので，御了知願います。 

これをもちまして，閣議を終了いたします。 

引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。
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平成30年 

５月 22日 

◎国会提出案件

○「平 成 ２ ９ 年 度 食 料 ・ 農 業 ・ 農 村 の 動 向 」 及 び

「平成３０年度食料・農業・農村施策」について

（決定）            （農林水産省）

1. 衆議院議員城井崇（国民）提出柳瀬唯夫元総

理秘書官と加計学園関係者との３回にわたる

面会に関する質問に対する答弁書について

（決定）              （内閣官房）

○ 1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出加計学園関

係者との面会と首相秘書官の職務との関係に 

関する質問に対する答弁書について（決定） 

（同上）

1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出カジノの入

場制限等が依存症対策になるのかに関する質

問に対する答弁書について（決定）

（特定複合観光施設区域整備推進本部）

1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出柳瀬元秘書

官と加計学園関係者との面会内容の報告に関

する質問に対する答弁書について（決定）

（内閣府本府）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出拉致問題の

解決のための交渉ルートに関する質問に対す

る答弁書について（決定）    （外務省）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出北朝鮮の核

施設の廃棄式典において日本が蚊帳の外に置

かれている理由に関する質問に対する答弁書

について （決定）         （同上）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出国会におけ

る財務省官房長の野卑な発言に関する質問に

対する答弁書について（決定）  （財務省）

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

〃

〔 別 添 〕
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1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出診療報酬等

の改定期日に関する質問に対する答弁書につ

いて（決定）        （厚生労働省）

1. 衆議院議員池田真紀（立憲）提出生活保護基

準改定における前回の検証（平成２４年検証）

と今回の検証（平成２９年検証）における物

価による補正に関する質問に対する答弁書に

ついて （決定）          （同上）

1. 衆議院議員山井和則（国民）提出高度プロフ

ェッショナル制度における健康管理時間の運

用や実際の労働時間との関係等に関する質問

に対する答弁書について （決定）  （同上）

1. 衆議院議員鷲尾英一郎（無）提出国際観光旅

客税の使途に関する質問に対する答弁書につ

いて （決定）        （国土交通省）

1. 衆議院議員山崎誠（立憲）提出タンカー衝突

事故により流出した油状物等に関する質問に

対する答弁書について（決定）  （環境省）

1. 衆議院議員宮川伸（立憲）提出長距離巡航ミ

サイルに関する再質問に対する答弁書につい

て（決定）           （防衛省）

1. 衆議院議員寺田学（無）提出朝鮮半島情勢と

イージス・アショア導入に関する質問に対す

る答弁書について （決定）     （同上）

◎公布（法律）

1. 厚生年金保険制度及び農林漁業団体職員共済

組合制度の統合を図るための農林漁業団体職

員共済組合法等を廃止する等の法律の一部を

改正する法律（決定）

1. 商法及び国際海上物品運送法の一部を改正す

る法律（決定）

1. 著作権法の一部を改正する法律（決定）

1. 高齢者，障害者等の移動等の円滑化の促進に

関する法律の一部を改正する法律（決定）

資 料
な し

☆
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◎政 令 

 ○特定工場における公害防止組織の整備に関する法

律施行令の一部を改正する政令（決定）

（経済産業・環境省）

◎人 事 

   ☆元佐賀県知事井本 勇外１４２名の叙位又は叙勲 

について（決定）

〔○署名あり ☆署名なし〕

資 料
あ り

資 料
あ り
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